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hodnocení žáků patrné, že učitelské hodnocení klesá s rostoucí náročností dovedností ve vztahu 

k přírodovědné gramotnosti. 

Graf č. 24 Rozdělení hodnocení dovedností žáků učiteli SŠ (0 – naprosto nezvládají, 5 – zcela 

zvládají) 

 

Hodnocení žáků školy učiteli bylo ovlivněno typem školy. Na školách s převahou oboru 

Gymnázium bylo hodnocení průměrných dovedností žáků vyšší než na školách s převahou 

ostatních oborů vzdělání. Nejvýraznější rozdíly byly v dovednostech analýzy dat z grafů 

a tabulek a provádění pozorování, měření a experimentů. 

Tabulka č. 7 Rozdíly v podílech hodnocení dovedností na úrovni 4 nebo 5 učiteli SŠ (0 – 

naprosto nezvládají, 5 – zcela zvládají) podle převládajících oborů 

 SŠ s převahou 

gymnaziálních oborů 

SŠ s převahou 

technických oborů 

SŠ s převahou 

společenských 

a humanitních oborů 

Analýza dat z grafů a tabulek 48 % 38 % 17 % 

Provádění pozorování, měření 

a experimentů 
42 % 22 % 16 % 

Hodnocení uvedených dovedností mělo relativně vysokou míru souvislosti s průměrnou 

úspěšností žáků v testu vybraných aspektů přírodovědné gramotnosti (v rozmezí 39 –51 %). 

Nejvyšší korelace průměrné úspěšnosti žáků v testu s průměrným hodnocením učitelů byla 

u hodnocení argumentace k přírodovědným tématům, nejnižší byla naopak u hodnocení 

dovedností porozumění komplexním přírodním jevům a vyhledávání a porovnávání informací 

z různých zdrojů. Je pravděpodobné, že schopnost ohodnotit sledované dovednosti souvisí 

s mírou výskytu těchto dovedností ve výuce – z hospitací v základních školách vyšel jako 

častější rozvoj argumentace žáků k přírodovědným tématům a méně časté vyhledávání 

a porovnávání informací z různých zdrojů a ověřování porozumění komplexním zdrojům 

přírodovědných informací. 

V části dotazníku věnované výukovým činnostem uváděli vyučující četnost výskytu některých 

činností, které mohou rozvíjet přírodovědnou gramotnost. Nejčastěji uváděnou činností bylo 

sledování experimentu prováděného učitelem (výskyt alespoň jednou měsíčně uvedlo 72 % 

učitelů). Další tři činnosti (vyhledávání informací, analyzování dat a provádění experimentu 

připraveného učitelem) více než polovina učitelů uvedla s četností výskytu alespoň jednou 

měsíčně. Nejméně časté bylo podle učitelů provádění experimentu připraveného žáky (jen 13 % 
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